



Nro. 29

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS AP. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.**

Indult Bétsből, Pénteken October 9-ik napján
1807-ik esztendőben.

B é t s.

Az itt őrizeten lévő Csász. Kir. fegyveres gyalog és lovas seregek, az úgy nevezett Schmelz nevü mezőségen azon fegyverben való gyakoroltatásokat, mellyeknek minden esztendőben Sz. Mihály Hólnapjának végén próbáit adni szokták, ez idén is ditsiretassen elvégezték, mellyel mind a' nem régiben Cseh és Morva Országoki utazásából szerentséssen haza érkezett Generálissimus Károly Cs. Kir. Fő Herczeg, mind Bécs Városának mostani Commendánsa és egy szép Magyar Huszár Regementnek tulajdonossa Herczeg Lich-

F f

tenstein János tökéletesen meg voltak elégedve. Ebben a' fegyverbéli gyakorlásban, a' B. Hiller gyalog Magyar Regimentje, mellynek tulajdonosa nébai Ferdinand Austriai Fő és Majlandi Herczeg volt ez előtt, magát mások felett megkülönböztette. Az itt udvari szolgálaton lévő Ferencz Austriai Fő Herczeg vasas Regimentje is igen derekasan viselte magát, nemcsak gyors forgásai-
ban, hanem tsendes és leg szebb rendel véghez vitt fegyverben való gyakoroltatásában is — Generálissimus Károly Cs. K. Fő Herczeg velek való megelégedését mind a' két rendhéli Regimenteknek azoknak Oberstereik és Commendansaik által ki nyilatkoztatni méltóztatott.

Ezekbe a' napokha Párisból egy Fr. Csász. Kurir érkezvén ide, a' magával hozott irásokat az ide való Status Cancellariának mingyárt által adta. Konstantzinapolyból is egy Kurir jött az itt lévő Fr. Császári követhez Andreoffy Generálhoz, a' ki egynéhány óráig való itt mulatása után Páris felé való útját tovább is folytatta.

Az az iszonyú szélvész, mellyről mi két utolsóbb újság darabjainkban már emlékeztünk, nemcsak itt, nemcsak ezen város vidékén, hanem a' mint a' közönséges újság levelekből olvassuk Német és Magy. Országokban is, kiváltképen a' Duna mellett fekvő városokban nagyon dühösködött, de hogy annyi kárt tett volna mint ezen városban és ennek vidékén, nem hallottuk. Az itt körülbelől fekvő helységekben, a' mint lassan lassan értésünkre esett, sok házaknak fedeleiket, 's kéményeiket le hányta, a' tsürőket fel forgatta, az azokban

talált még kévékben volt elétet széllyel szórta, sok szőlő termő hegyeken a' szőlőtökéket a' földből ki tépte, a' szőlőfürtökkel tellyes szőlő vesszőket egymásra borította, a' falusi tornyokat le tépte, és az erdőkön is vissza szerezhethetlen kárt okozott s. a. t.

A' melly idő pontjában e' történt, ugyan abban a' skorpio égi jegynek napnyugoti részében és a' szüz égi jegynek lábai közt, 8 napokig, a' világos estéken 7 és 9 órák közt, egy bújdosó tsillag láttatott az ég kárpitján, mellynek 20 szempillantatni hosszú farka volt. Tette, melly lankadt fényességű tsillag formájára tündöklött ki gözölgő kerületjéből, nem valamely fénylő pontotska, hanem észre vehető diameterű test volt. A' mint azokból a' kevés tapasztalásokból, a' mellyeket az idő mostohasága miatt ritkán lehetett tenni, ki lehet ki húzni, hogy az a' maga futását észak felé vette, és még egy darabig látható fog lenni. — Ennek a' bújdosó tsillagnak tulajdonitja az ide való tudatlan kosség az első Octoberi szörnyű szélveszet és az abból következett szerentsétlenséget.

Hadi Tudósítások.

Azon nagy szomorúságot, mellyet a' Dánus és Anglus vezérek közt szerzett Capitulationnak Kopenhágában való ki hirdettetése az oda való lakosokban szült, nem le irni, de képzelni sem lehet vóltaképen, mindnyájan érezvén azon iszonyú kegyetlenség súlyát, mellyel a' felfuvalkodott ellenség velek bánt. — Igen nehezen lehetett a' Dá-

nus hajós legényeket a' Danus hadakozó hajóknak meg gyújtásától meg tartoztatni, a' kik könnyebben szenvedtek volna azoknak porrá való égettetések, mint az ellenség markába való eséseket szemlélni. A' Korona Herczegnek is e' vólt a' szándéka, de a' mellyről Koppenhágába küldött parantsolatját annak vivőjével együtt el fogták a' Zelandiai szigetben fekvő Anglusok. Ezeknek azon igireteiknek melly szerént azt fogadták, hogy a' közönséges békeesség el készülése után azon el ragadott hajó sereget a' Dániai Királynak vissza fogjak adni, sem a' Király, sem a' Korona herczeg, sem a' Koppenhágai Kormányfőnek semmi hitelt nem adnak. Az Anglusok által el foglaltatott linea hajók és tengeri készülétek 25—30 millió forintra betsültetnek.

A' Frantzia Monitörnek 23-ik Septemperi darabja e' tárgyról így szól: „A' Dánia Korona Herczeg Adjutánsa Lindholm Ur tegnap audientzián vólta' Császárnál. A' Korona herczeg álhatatossan meg határozta azt magában, hogy az Anglusokkal szerzett egyességet nem ratificálja, el nem fogadja. Már is igen kemény készülétek tétetnek, és ha Zelandiáhan maradni mérészelnek az Anglusok, bizonyossan kifognak onnan hajtani. De ők feltételekhez képest, elsőben is a' Koppenhágai arzenált, vagy fegyvertárt pusztittyák ki, 's azután ott lopott ragadomannyal, mellyet hitetlenül magokévé tettek, és sok ártatlan Koppenhágai asszonyoknak 's gyermekeknek vérekkal meg otsmányították.

Az, Albis folyóviz alsó részéről jött tudositá.

sok azt beszélik, hogy a' Koppenhágában lévő Anglusok a' Dániai linea és egyéb hajóknak felkészítésekben fáradhatatlanul foglalatoskodnak, és hogy négy hét múlva ki is indíthatják azokat az oda való kikötőhelyből. Már is elkezdték a' hadi seregeket azokra szállítani. A' linea avagy hadakozó hajókat egyenként fogják Angliába küldeni. Azt a' Waldemar nevezetű hajót, melly a' Szaks-Weimári örökös herozegnének az Orosz nagy herczeg Asszonynak a' Tilsiti békesség előtt Pétersburgba való vitelére ki volt készítettve, már elvitték. — A' Koppenhágában földig leégett házaknak számok 305-re tétették, mellyek közt 26 séröző, 20 pálinka égető, és 5 kenyérsütő házak voltak, ellenben azoknak a' házaknak és másféle épületeknek, a' mellyek a' szörnyű ágyuzás által vagy egészen lakhatatlanokká tétődnek, vagy nagyon és kevésbe megkárosítottak, sokkal nagyobb a' számok. Az utolsóbbak közül valók a' Péter temploma és a' garnizon temploma, mellynek tornya le rohanó félbe vagon. Azoknak a' szerentsétlen lakosoknak, a' kiknek házaik, vagy földig égtek, vagy lakhatatlanok, két templom engedtetett lakhelyül. Minthogy az átsok piatzán volt épülethez való fa a' város ostromlása alatt mind porrá égett, lehetetlen a' tél előtt a' lakosokat hajlékokba szállítani.

„A' mint a' 7 ik Septemberi Angliai levelek beszélik, a' diplomatica természetéhez illendőképen, olly parantsolatot küldött napnyúgoti Indiába az Anglus fő Kormányzék, hogy Nagy Britannianak ott lévő kitsiny hajóserege Dánia

Országnak azon világ részében lévő birtokait, úgymint a' Sz. Kereszt (Insulam St. Crucis) Sz. Tamás nevezetű szigeteket, és több Dániai coloniákat foglallyon el. — Hasonló parantsolatot fog napkeleti Indiába is küldeni. Könnyen képzelhetni az oda való kereskedő Társaságnak szerentsétlenségét. És ha megfontoljuk vóltaképen, hogy a' Dániai Kormányzék az Anglusokkal kötött capitulatiót helybe nem hagyja, meg nem erőffíti, mit fog arra az Anglus Kormányzék felelni? bizonyoffan zsákmányra veti a' Dániai hajó sereget; téhat minden okos ember itilete szerént jobb lett vólna azt megégetni, mint az Anglusoknak engedni. (Bizonyoffan azt is miveltek vólna a' Dánusok, ha végső pusztitással és öldökléssel nem fenyegettek volna Koppenhágalakosait az Anglus vezérek.)

„ Minden tengeri hatalmasságok a' kiknek kikötő helyeik a' tenger partjai előtt vannak, és a' mellyeket sem a' tengernek két oldalai, sem a' folyóvizeknek torkai, sem valamelly mesterséges canalisok nem fedeznek, Koppenhága sorsától méltán félhetnek. — A' Marsnál kegyetlenebb a' Neptunus. Az Orosz Birodalomhoz tartozó Kronstadt, mellyet I. Péter Császár építettett vala, hármas kikötőhelyével együtt a' Retusámi szigethen fekszik. Ezek a' kikötőhelyek egymás mellett vannak, mellyeknek napnyugoti része a' kereskedő hajóknak bé fogadásokra igen alkalmas, napkeleti részében a' hadakozó hajók, és a' publikaporos magazinumok vannak, a' középső az alsóbb rendű hajók számára rendeltetett. Így

vannak a' több Európai kikötőhelyek is épít-
tetve, mellyek ha az Ánglus Politicával ellen-
kezni fognak, annak bosszúálló haragját el nem
kerülik. — A' Frantzia és a Spanyol Országi ki-
kötő helyek 's révek más módon vannak épített-
ve, többnire mind a' folyóvizek' torkánál, vagy
mesterséges canalisok mellett vannak, a' mely-
lyekbe való bé menetel a' tengernek két ól-
dalról való meg erősítetett partjai által védel-
meztetik."

Gothenburgból azt írják, hogy a' Péters-
burgi Csász. Udvarnak Stockholmban lévő követ-
je Alopaeus úr, I. Sándor parantsolatjából
olly kinyilatkoztatást tett, hogy ha a' Svécusok az
Ánglusokat Dánia ellen segíteni fogják, vagy ha
az Ánglus hajókat a' Svéciai kikötőhelye-
kbe bé-
botsatják, ollyba fogja azt az Orosz udvar tartá-
ni, mintha Svécia az Orosz Birodalom ellen vilá-
golsan hadat indítana, és leg ottan hadi népet
fogna Finnlandiába küldeni. — De ugyan onnan
tudniillik Gothenburgból írják azt is, hogy a' Své-
ciai Király rossz néven vette, sőt nagyon bosszon-
kodott az Ánglusoknak Zelandiába ment expedi-
tiojok ellen, maga is eszre vévén azt, hogy pro-
ximus ardet Ucalegon, az az, hogy a'
szomszéd háza ég.

Nagy Britannia.

Angliának Plymouthi kikötőhelyében vala-
melly titkos expeditió végett sok szállító hajók
gyűjtettetnek öszve, 's azokra 8000 főből álló hadi
nép szállítatik. Ennek az expeditiónak vezérlé-

se, mellyel egynéhány ezer Sottlandusok öszve is kaptasoltatni fognak, Gen. Beresfordra bizattott. — Egy más 12000 főből álló osztály sereg Generál Stuart vezérlése alatt, a' ki másfél esztendővel ennekelötte Kalábriában kormányozó vezér volt, és Málta mellett győzedelmeskedett, e' folyó Octoberben egy kis hajó sereg védelmezése alatt hasonlóképen hajókra fog szállitatni. Mind ennek mind az elsőnek tzeljáról sokféle vélekedésben van a' Londoni Publicum, de semmit sem tud bizonyossan. N. Britannianak ezen nagy hadi készületei röl a' Londoni Zsurnálok így szólnak: Most minden hadi seregeink siető készületben vannak; ellenben midön szövetségeseink a' száraz Európában Frantzia Ország nagy hatalma ellen köztiséges és véres hadakozásba voltak keveredvé, akkor semmi segítséget nem küldhettek ministerjeink azoknak s. a. t.“

A' The-True Britton nevezetű Londoni újság levelekben egynéhány jegyzések fordulnak elő a' Koppenhága ellen küldött Angliai expeditióról. A' többi közt e' vagyon: Tegyük fel, úgymond, hogy mi Koppenhágát és Kronenburgot el veszük, úgy de meg tarthattyaé, védelmezheti e' azokat elegendőképen? — A' mi az Orosz hajó seregek és a' Kronstadti kikötőhelynek elvétetését illeti, mellyet a' ministerialis újság levelek, mint a' Sundba küldetett expeditiónak további fel tett tzellyat úgy említik, mi arra azt mondjuk, hogy azon planumot eszközteni lehetetlen leszen. — Az Orosz Birodalom, melly hajóinknak Sundba való megjelenésén felébredt, szun-

nyadozni nem fog, 's magát készületlenségbe tá-
láltatni nem engedi. Mi tsak ágyuzunk, ostrom-
lunk, rontunk, de semmit hatalmunkban meg nem
tarthatunk. — Hogyha a' Balticum teugerből min-
ket ki hajtani akarnak a' Francziák, a' Dániai
hajóknak öfzve rontatások, vagy elvitetések őket
feltételekben meg nem akadályoztattyák. Csekely-
ség a' gyümölcsöt le szedni, 's a' fáját épségben
hagyni s. a. t.

Ha egy helyen szerentsések másutt sze-
rentsétlenek az Anglusok. Zelandiát és Kop-
penhágát el foglalták, de déli Amerikában,
diadalmat vettek rajtok a' Spanyolok. — A'
12-ik Septemberi Londoni tudósítások e' tárgyról
igy fozólnak: Déli Amérikából úgymond, szomorú
hirt vettünk, ismét hijában tamadták meg Pa-
raquajában lévő hadi seregeink Buenos - Ay-
rest, a' melly történetben 506 meg hóltakból,
674 meg sebesítettetekből, 208 fogságba estekből ál-
lott a' mi veszteségünk. A' kötött Capitulatio ere-
je szerént kéntelenek az Anglusok Paraquajából
két hólnap el forgása alatt kiköltözni, mindzál-
tal a' hadi fogságra estek mind vissza adattatnak.
Illyenképen meg nem fészkelhettük magunkat a'
déli Amérikában, és azon expeditionk, melly oly
sok pénzünkbe 's emberünkbe került, egyetlenegy
Frantziának, tudniillik Liniers Generálnak bá-
tor vitézsége által héjába valóvá tétetett.

E' tárgyat következő módon adják elő a'
későbbi Londoni újság levelek: „A' múlt Junius
28-ik napján Generál White Locke, a' ki Mon-
tevideoban Achmuthy Generáltól a' com-

mandót általvette, 8 vagy 9 ezer főből állott hadi népével együtt Buenos-Ayrestől nem messze a szárazra ki szálván, Julius 5-ik napján azon várost meg támadta. Az ő több csapatokra fel osztott hadi seregei kevés ellentállás után az útzakra ugyan bé rohantak, de a' házaknak fedelezetjeikről, a' mellyekre a' lakosok ki állittattak, zápor effő módjára húlván reájok a' golyóbis, és az útzák is mély sántzokkal lévén keresztül vonatva, a' sebes tüzet ki nem állhattak, 's bellyebb nem nyomúlhattak. Generál Crawford, a' ki a' maga csapat seregével egy klastrom mellett meg állott, 6000 Spanyoloktól körül vétetvén, magát fel adni kénytelenített. — Generál Whitelocke két posztot ugyan a' városban el foglalt, de a' mellett 500 emberei hüllottak el, sebesítettek meg, és estek fogságba. — Julius 6-kán, reggel Fr. Generál Liniers egy levelet küldött Whitelocke Generálhoz, mellyben arra ajánlotta magát, hogy minden utólsóbb és annakelőtte történt csatazásokban el fogattatott Anglusokat szabadon fog bocsátani, ha ő a' Paraquaji tartományból kiköltözik ezt is hozzá tévén, hogyha tovább is folytatódna az ellenségeskedés, az elfogattatott Anglusoknak életekért, a' kikre felette bosszonkodnak a' Spanyolok, jót nem állhat. A' nevezett Anglus Generál ezen ajánlást el fogadta 's azt igirte, hogy két hólnap alatt egész Paraquaját oda hagyja. Ezen szerentsétlen expeditióban egynéhány ezerre megyen az Anglusoknak veszteségek. — Az élethen meg maradtak már úthban vannak Anglia felé.

Török Birodalom.

Az Orosz és Török hadi vezerek közt szerzett fegyverszünés tizikkelejeinek folytatása.

3. Tz. A' jelenvaló fegyverszünésnek kézaláírással való meg erősítése után mingyárt az Orosz hadi seregek Havasalföldét, Móldvát, egy szóval minden tartományokat, erősségeket, és Országokat a' mellyeket azok a' háború alatt elfoglaltak, elkezdi hagyni, azoknak régi határaihoz magokat vissza vonni, olyképen, hogy ez a' költözés a' jelenvaló fegyverszünés első pontjától kezdvén számlálni, 35 napok alatt egészlen eszközöltetessék. — Azokban a' tartományokban és erősségekben, a' mellyekből az Orosz hadi seregek ki költöznek, mindazokat a' tábori bútorokat, készületeket, ágyúkat és munitiókat, a' mellyeket azoknak el foglaltatásokkor ott találtak, mind vissza hagyák. A' Fényes Porta Commissariusokat fog ki nevezni, a' kik a' nevezett erősségeket a' ki rendeltetendő Orosz tisztektől által veszik. — Hasonlóképen a' Török seregek is ki fognak azon 35 napok alatt Móldvából és Havasalföldről költözni, és által mennek a' Duna vizén. Az Izmaili, Brailowi, és Giurgiowi erősségekben tsak a' szükséges őrizeteket hagygyák vissza. — Az Orosz és Török hadiseregek egymással levelezni fognak, hogy ekképen mind a' két részről való hadi nép egy időben költözhesse ki Móldvából és Havasalföldéről. — Egy alkudozó rész sem fogja magát addig, míg a' békefég szer-

zó meg hatalmazott követek együvé gyűlnek, azon két Herczegség kormányába avatni. — 4. Tz. A' fellyebb való tzikkelynek ereje szerént valamint a' Tenedosi sziget, úgy minden Török Országi tenger szigetbeli helyek, a' mellyeket mi-nekelötte ezen fegyverszünésnek hire oda vitetett volna, az Orosz seregek ne talantán el foglalná-nak, adattassanak vissza. Azok az Orosz hajók, mellyek vagy a' Tenedosi vagy más Török ten-gerhéli szigetek előtt vas matskákon állanak, men-nyenek vissza magok kikötő helyeikbe, hogy an-nál fogva a' Dardanellák közt lévő szoros tenger egészen nyitva és szabad léheffen. Hogyha vala-miképen az ő kikötőhelyeikben menendő Orosz hajók a' szigetek tengerében valahol, vagy a' szél-vélzek, vagy valamelly más el nem távoztatható szükség miatt hátráltatást szenvednének; nemtsak semmi akadályt nevéssenek azoknak eleikbe a' Török tisztek, sőt inkább szükséges segedelem-me légyenek azokhoz. Minden Török hadakozó és másféle hajók, mellyek a' háború alatt az Oro-szok kezekbe estek, minden készü!etjeikkel's em-bereikkel együtt adattassanak vissza a' Törökök-nek; úgy szinte azok az Orosz hajók is, a' mel-lyeket a' Törökök el rablattak vala, adják vissza az Oroszoknak. — A' magok kikötőhelyeikbe vissza menendő Orosz hajók, a' Fényes Porta jobbágyi közül senkit se vegyenek fel magokhoz. — 5. Tz. Minden Orosz hajó sereghez tartozó hajók, a' mellyek a' Sunnai viz torkában, vagy egyébütt van-nak, evezzenek ki azokból, 's mennyenek a' ma-gok kikötőhelyeikbe, hogy ekképen tökéletes bá-

torsággal meheffenek ide 's oda a' Török hajók. A' Fényes Porta is parantsolni fog az eránt, hogy a' magok kikötőhelyeikbe vissza menendő Orosz hajók mindenütt méltó tekintethen tartattassanak, és hogy azoknak még a' Török kikötőhelyekbe is szabad légyen azon esetre bé evezni, ha arra vagy a' szélvész, vagy valamelly más el nem távoztattatható szükség kénszeritené azokat. — 6. Tzik. Minden hadi foglyok, és minden más mind két nembeli rabfzolgák, akármelly rend- és karbéliek légyenek ők, leg ottan szabadtságba helyeztetődjenek, és mind két részről, mindenpénzbéli váltság nélkül adattattassanak ki; kivéven azokat a' Muzulmannokat, a' kik az Orosz Birodalomban önként a' Keresztény vallásra tértek, és azokat az Orosz jobbágyokat, a' kik a' Török Birodalomban önként a' Mahomet vallására általmentek. — Mingyárt a' jelenvaló fegyverszünésbeli alkunak elvégződése után minden Török Országhoz tartozó erőffégeknek Kommendánsai, tisztjei és lakosi, a' kik most az Orosz Birodalomban vannak, minden bútoraikkal és vagyonaikkal egyetemben adattattassanak vissza, és küldettessenek Török Országba. — 7. Tzik. A' jelenvaló, Franczia és Német nyelven készült meg egyezés, mind a' két részről való meghatalmazott személyek, és G u i l l e m i n o t Adjutáns Kommandáns által kézaláírással meg erőffitetésék és feltseréltessék, hogy annál fogva mind a' Nagy Vezér, mind Eő Fxcellentziája M i c h e l s o n által ratificaltathassék, avagy helybe hagyattassék. A' két meghatalmazott személyek gondot fognak arról visel-

ni, hogy ez a' ratificatio 8 nap alatt, vagy ha lehetséges, még előbb is feltseréltetteffék. — Így történt 's így határozott meg Giurgiewo mellett a' Slobosiai kastélyban a' Dgemazini. A hir hólnap 20-ik napján, a' Hegirának 1222-ik esztendejében, az ó Kalendarium szerént Augustus 12-ik, az új Kalendarium szerént Augustus 24-ik napján, 1807-ik esztendőben. — Aláíratok: Gakib Effendi, Sergio Laskaroff, Guilleminot.

Olasz Ország.

A' rendkívül való és csak nem el szenvedhetetlen hévség után (így szólnak a' 15 ik Septembéri Nápolyi tudósítások) szörnyű egi háborúk, villamások, menydörgések, és menyköhallások következtek. Egy oda való apatzák klastromában két nevendék kis affzonyok a' toronyba felmenvén, annak azon részében, mellyben a' harangok függőnek, a' menykö által meg öleltettek. — Két Nápolyi hajók, mellyek Franczia fegyvereseket vittek a' Korszirai szigetbe, vissza menetelekkor egy Anglus fregatra bukkantak, melly azokat kérdőre vévén, minden vitorláiktól, evező lapatjaiktól, kenyerektől, eleségektől, 's édes vizektől meg fosztották, és a' szegény hajós legényeket a' tenger közepin a' tengeri háborúknak koczkájokra hagyták. Szerentséjekre a' szél a' tenger partjához ragadta hajóikat, 's így menekedtek meg az éhelhalástól.

Harmadszori Hiradás.

A' Királyi Testörző Nemes Magyar Seregnek egy jó és alkalmas Traktérre, avagy Vendég-

lőre vagyon szüksége. A' kinek azon szolgálatnak igasságos feltételek mellett való felvételére kedvesen, magát azon Nemes Testörző Sereg Oeconomyájának Igazgatójánál Csász. Kir. Fő Strázsamester Bacskádinál, a' feltételeknek megtudások végett jelentheti. Bétsben, Sz. Mihály Havának 28-dik napján, 1807-dik esztendőben.

B a c s k á d y
F ő S t r á z s a m e s t e r .

* * *
T u d o m á n y t é s S z é p M e s t e r s é g e t t á r -
g y a z ó k ö z h a s z n ú m á s o d f z o r i T u d ó -
s i t á s .

Egy Császári Királyi belső szolgálatban lévő ide való tudós férfiúnak olly ritka és nagy mester-séggel készített régi darabokból álló szép Gyűjteménye vagyon, mellyhez hasonlót találni 's szemlélni a' Kir. Kabinatumokban is ritkán lehet. Ezt az igen szép gyűjteményt semmi maradéki nem lévén, öszveséggel eladni szándékozik. Ezeknek a' régi ritkaságoknak laistromát, illy titulus alatt: „Sammlung von sehr seltenen Antiken, Statuen, Köpfen von Bronze, Kunstwerken, von Schildkröte, Elfenbein, rothen ächten Korallen, geistlichen und andern Prätiosen, Ringen, Abbildungen Römische- und Griechischer Kaiser, welche aus Conchilien in Porphir, mit Silber garnirt, Miniaturgemähde, etc, welche alle sehr gut erhalten sind, und die höchste Aufmerksamkeit der Kenner und Kunstfreunde verdienen. Es ist auch eine Kupferstich-Sammlung von alten seltenen Blättern gegen 5000 Stück, welche die einzige ihrer Art ist.“ —

ni, hogy ez a' ratificatio 8 nap alatt, vagy ha lehetséges, még előbb is feltseréltetteffék. — Így történt 's így határozott meg Giurgiewo mellett a' Slobosiai kastélyban a' Dgemazini-Ahir hólnap 20-ik napján, a' Hegirának 1222-ik esztendejében, az ó Kalendarium szerént Augustus 12-ik, az új Kalendarium szerént Augustus 24-ik napján, 1807-ik esztendőben. — Aláíratok: Gakib Effendi, Sergio Laskaroff, Guilleminot.

Olasz Ország.

A' rendkívül való és csak nem el szenvedhetetlen hévség után (így szólnak a' 15 ik Septembéri Nápolyi tudósítások) szörnyű egi háborúk, villamások, menydörgések, és menyköhallások következtek. Egy oda való apatzák klastromában két nevendék kis affzonyok a' toronyba felmenvén, annak azon részében, mellyben a' harangok függőnek, a' menykő által meg öleltettek. — Két Nápolyi hajók, mellyek Franczia fegyvereseket vittek a' Korszirai szigetbe, vissza menetelekkor egy Anglus fregatra bukkantak, melly azokat kérdőre vevén, minden vitorláiktól, evező lapatjaiktól, kenyerektől, eleségektől, 's édes vizektől meg fosztották, és a' szegény hajós legényeket a' tenger közepin a' tengeri háborúknak koczkájokra hagyták. Szerentséjekre a' szél a' tenger partjához ragadta hajóikat, 's így menekedtek meg az éhelhalástól.

Harmadszori Híradás.

A' Királyi Testörző Nemes Magyar Seregnek egy jó és alkalmas Traktérre, avagy Vendég-

lőre vagy on szükségé. A' kinek azon szolgálatnak igasságos feltételek mellett való felvételére kedvesen, magát azon Nemes Testörző Sereg Oecónomiájának Igazgatójánál Csász. Kir. Fő Strázsamester Bacskádinál, a' feltételeknek megtudások végett jelentheti. Bétsben, Sz. Mihály Havának 28-dik napján, 1807-dik esztendőben.

Bacskády

Fő Strázsamester.

* * *

Tudományt és Szép Mesterséget tárgyazó közhasznú másodszori Tudósítás.

Egy Császári Királyi belső szolgálatban lévő ide való tudós férfiúnak olly ritka és nagy mesteriséggel készített régi darabokból álló szép Gyűjteménye vagy on, mellyhez hasonlót találni 's szemlélni a' Kir. Kabinatumokban is ritkán lehet. Ezt az igen szép gyűjteményt semmi maradéki nem lévén, öszveséggel eladni szándékozik. Ezeknek a' régi ritkaságoknak laistromát, illy titulus alatt: „Sammlung von sehr seltenen Antiken, Statuen, Köpfen von Bronze, Kunstwerken, von Schildkröte, Elfenbein, rothen ächten Korallen, geistlichen und andern Prätiosen, Ringen, Abbildungen Römische und Griechischer Kaiser, welche aus Conchilien in Porphir, mit Silber garnirt, Miniaturgemähde, etc, welche alle sehr gut erhalten sind, und die höchste Aufmerksamkeit der Kenner und Kunstfreunde verdienen. Es ist auch eine Kupferstich-Sammlung von alten seltenen Blättern gegen 5000 Stück, welche die einzige ihrer Art ist.“ —

Mitsoda darabokból állyon ez a' ritka és szép Gyűjtemény azok, a' kiknek azoknak nyomtatott laistromát meg küldeni szerentsém volt, által láthattyák. Egyébb Olvasóinknak is meg küldöttem volna, ha több nyomtatványokat adhatott volna ez a' tudós férfiú, vagy ha gondolhattam volna hogy, a' Magyar Kurir Erd. Olvasói mindnyájan egyenlő módon gyönyörködjenek a' ritkaságoknak és régiségeknek esmeretében. Vannak azok közt olly szép darabok is mint p. o. a' 13-ik lapon, a' 11, 12, 15 és 14-ik szám alatt feljegyeztettek, melyek egyenn egyenn 3000 forintra betsültetnek. — Méltó volna, ha valamellyik nagy tehetségű Magyar Magnas, vagy tulajdon gyönyörüségére, vagy a' Pesti Magyar Könyv Tár számára ezt a' szép Gyűjteményt meg szerezné, 's annál fogva buzgó hazafiuságát halhatatlanná tenné. A' kinek ezen ritka Gyűjteménynek meg szerzésére kedve lesz, a' Magyar Kurir elsőbb Irojával parantsolni, 's maga szándékát nékie tudtára adni méltotasson.

E m l é k e z t e t e s.

A' Magyar Kurirnak azok az érdeemes Olvasói, a' kik vagy Aprilis 1-ső napján fél esztendőre, vagy Julius hólnapjában egy fertály esztendőre, következőképen September utolsó napjáig annak taksáját fel küldötték, kérettetnek általunk alázatosan, hogy ha annak olvasásában, továbbra is gyönyörködni kívánnak, a' hátra lévő 3 hólnapra a' 3 forintokat fel küldeni ne terheltessenek. Adig újságainkat ezeknek küldeni meg szününk.

D. D. S.